



Krajowa Administracja  
Skarbowa

Katowice, dnia 06 listopada 2018 r.

**Izba Administracji Skarbowej  
w Katowicach**

**2401-ILZ2.260.31.2018.12**

**UNP: 2401-18-183569**

**Wykonawcy**

dotyczy: **Usługa ochrony osób i mienia, monitoring elektroniczny systemów alarmowych, serwis i konserwacja systemów alarmowych, kontroli dostępu i telewizji CCTV, oraz obsługa centrali telefonicznych w budynkach Izby Administracji Skarbowej w Katowicach oraz jednostkach podległych w województwie śląskim, ZKP-32/2018**

W związku z zamówieniem publicznym prowadzonym w trybie zamówienia na usługi społeczne i inne szczególne usługi dział III rozdział 6 zgodnie z art. 138n pkt 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. *Prawo zamówień publicznych* (t. j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1986 ze zm.) uprzejmie informujemy, że do Zamawiającego wpłynęły zapytania od potencjalnego Wykonawcy o następującej treści:

**Pytanie nr 1:**

Czy wszyscy pracownicy biorący udział w realizacji przedmiotu zamówienia muszą być wpisani na listę kwalifikowanych pracowników ochrony?

**Odpowiedź na pytanie nr 1 :**

Zamawiający podtrzymuje zapisy definicji podanej w pkt 1 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, dotyczącej pracownika ochrony tj. osoby wpisanej na listę kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej – art. 26 ustawy o ochronie.

**Pytanie nr 2:**

Wpis na listę kwalifikowanych pracowników zabezpieczenia technicznego jest wymagany zgodnie z ustawą w obiektach podlegających obowiązkowej ochronie, w związku z powyższym proszę o zweryfikowanie zapisu w SIWZ dotyczącego ww. kwestii, ponieważ obiekty Zamawiającego nie podlegają obowiązkowej ochronie.

**Odpowiedź na pytanie nr 2 :**

Zamawiający podtrzymuje zapisy definicji podanej w pkt 1 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia dotyczące pracownika zabezpieczenia technicznego zgodnie tj. osoby wpisanej na listę kwalifikowanych pracowników zabezpieczenia technicznego – art. 27 ustawy o ochronie.

Ponadto Zamawiający wyjaśnia, iż zgodnie z ustawą z dnia 22 sierpnia 1997 r. o ochronie osób i mienia: wpis na listę kwalifikowanych pracowników zabezpieczenia technicznego uprawnia ich do wykonywania czynności, o których mowa w art. 3 pkt 2 tj.: „zabezpieczenia technicznego polegającego na:

- a) montażu elektronicznych urządzeń i systemów alarmowych, sygnalizujących zagrożenie chronionych osób i mienia oraz eksploatacji, konserwacji i naprawach w miejscach ich zainstalowania,
- b) montażu urządzeń i środków mechanicznego zabezpieczenia oraz ich eksploatacji, konserwacji, naprawach i awaryjnym otwieraniu w miejscu zainstalowania.”

Ustawa o ochronie osób i mienia, po pierwsze nie precyzuje aby pracownicy zabezpieczenia technicznego byli uprawnieni do wykonywania swoich zadań tylko w obiektach podlegających obowiązkowej ochronie, po drugie nie wyklucza wykonywania zadań przez kwalifikowanych pracowników zabezpieczenia technicznego na innych obiektach. Posiadane przez ww. pracowników odpowiednich kwalifikacji ma wpływ na zakres i jakość wykonywanych przez nich zadań. W związku z powyższym Zamawiający kierując się zasadą zapewnienia bezpieczeństwa w swojej jednostce organizacyjnej oraz koniecznością uzyskania rękojmi należytego wykonania zawodu przez pracownika ochrony, określił w SWIZ, aby zadania były wykonywane przez pracowników posiadających odpowiednie kwalifikacje.

### **Pytanie nr 3:**

Czy Zamawiający dopuści podwykonawców w zakresie konserwacji systemów alarmowych?

### **Odpowiedź na pytanie nr 3 :**

Zamawiający podtrzymuje zapisy pkt 4.3.1. Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, dotyczące dopuszczenia podwykonawstwa tylko w zakresie grupy interwencyjnej i monitoringu systemów przeciwpożarowych i alarmowych. Ponadto w ww. punkcie Zamawiający nie dopuścił podwykonawstwa w zakresie grupy interwencyjnej SUFO (uzbrojonej formacji) dla części XXXIX, XL, XLI i XLII.

Udzielone wyjaśnienia są wiążące dla Wykonawców. Z uwagi na to, że zakres udzielanych wyjaśnień nie wymaga dodatkowego nakładu pracy, termin składania ofert zostaje bez zmian.

Powyższa odpowiedź zostanie zamieszczona na stronie internetowej Zamawiającego pod adresem: [www.slaskie.kas.gov.pl](http://www.slaskie.kas.gov.pl) w zakładce Ogłoszenia – Zamówienia Publiczne - Zamówienia publiczne powyżej 30 tyś. EUR.

Zakładowa Komisja Przetargowa  
w Izbie Administracji Skarbowej  
w Katowicach  
*Mariusz Stefaniak*  
Mariusz Stefaniak  
Wiceprzewodniczący